



# 集团化办学 怎么办?

| 卷首 |

## 让优质教育真正惠及更多孩子

近年来,全国各地不断深化集团化办学改革,这一举措正逐步成为推动教育均衡、提升教育质量的重要力量。

为什么要进行集团化办学?

其实,集团化办学目的很明确,就是整合资源,抱团发展,让优质教育惠及更多学生。

由此可见,集团化办学不能是简单挂牌更名,而应该将龙头校的教育理念、办学思想、育人方式、评价办法、激励机制、管理制度、教育特色等“移植”到薄弱校,这样,薄弱校才能在较短的时间内步入正轨,实现快速发展,并逐步走向自我管理、特色鲜明、优质办学的办学道路。

这并非一帆风顺的坦途,面临着诸多挑战与困难。如何确保教育资源的均衡分配?如何保持各校之间的特色与差异?如何激发集团内部的活力与创新能力?这些问题都值得深入思考、积极探索。

无论如何,集团化办学为提升教育质量、扩大优质资源提供了一条有效路径。我们期待看到更多优质的学校涌现,期待激发各校的创新活力,保持教育多样性,让每个孩子都能在优质教育的阳光下茁壮成长。

■ 杨斯涵

优秀案例

以强扶弱以大带小  
从一校“独美”到集团“共美”

破局之策

直面痛点扩优提质  
寻集团化办学“湖南之路”

02-04



扫码看专题

